
最新大班我变变变教案反思 幼儿园大班
社会教案毕业含反思(大全5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望
对大家有所帮助。

大班我变变变教案反思篇一

1．了解小学生学习，活动的场所和学习常规。

2．观察小学生下课，活动的情况，会主动访问小学生，自己
提问，了解小学生活动的有关情况。

3．养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

4．喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

1．与附近小学联系好参观事宜。重点看一年级的语文、数学
课。

2．事先请幼儿在"小学生采访表"上画自己想知道的关于上小
学的问题。

1．引发幼儿参观小学的愿望。

（1）谈话：还有一学期我们就要从幼儿园毕业了，将要到哪
里学习呢？

（2）启发幼儿交流自己想要了解的.有关小学的内容。

访问时要注意什么？



2．组织幼儿参观前的谈话内容，在参观过程中向幼儿提供帮
助。

（1）找找校牌，知道校名。

（2）访问操场上的老师，了解个场所的用途。

（3）组织观看小学生上课。

（4）鼓励幼儿访问下课的小学生，了解自己想知道的问题，
并把得到的答案用绘画的方式记录在采访表上。

3．组织幼儿回园交流。

提问：你参观了什么学校？知道了哪些内容？你发现幼儿园
与小学有什么不同？

参观过程中遇到困难了吗？谁帮助了呢？解决了什么问题？

本次主题活动是以幼小衔接为主，情感为主线的一系列生动
的活动.以幼儿参观小学掀开主题活动的帷幕，到对小学的好
奇、想要上小学，再到对幼儿园的依依不舍、对老师朋友的
分别，都体现了大班幼儿的年龄特点，情感发展.大班幼儿的
学习应该是在自然状态下主动建构知识和经验的学习，是一
个主动获得经验的过程。

大班我变变变教案反思篇二

活动目标：

1、在操作中知道人民币有纸币和硬币之分，有不同的面值
（元、角）。

2、掌握对10元以内人民币的认识。



3、积极参与活动，了解货币与人类生活的密切关系。

4、培养幼儿比较和判断的能力。

5、体验数学集体游戏的快乐。

活动准备：

10以内“仿真人民币”，各种玩具，画有不同面值人民币的
盒子。

活动过程：

1、谈话导入活动。

提问幼儿：平日吃的东西，穿的衣服，玩的玩具是从哪里来
的？幼儿说出是用钱买来的，教师出示“仿真人民币”问幼
儿：认识他们吗？他们一样吗？引导幼儿认识不同面值的人
民币。

2、发给幼儿每人一套“仿真人民币”，让幼儿辨别不同面值
的人民币。

让幼儿按要求取出相应的币值，例如，教师说出四元，幼儿
取出四张一元的人民币；师说六元，幼儿取出一张一元的，
一张五元的人民币，或取出六张一元人民币。

3、游戏活动。

教师变成售货员，卖给幼儿玩具，教师说出玩具的价钱，幼
儿按量取钱，谁取得既快又准，就把玩具卖给他。幼儿买到
玩具后，可以和其他幼儿继续进行游戏，持有不同玩具的幼
儿之间可以进行买卖，用“仿真人民币”进行交换。

4、交流小结，让“仿真人民币”回家。



每个盒子上都有不同面值的人民币，请幼儿根据盒子上面值
的不同，把人民币送到相应的盒子里。

5、活动延伸。

在活动区内放置十元以上的.“仿真人民币”供幼儿继续探索
认识。

大班我变变变教案反思篇三

活动目标：

1、介绍自己吃过的中西餐，了解中西餐的各自特色。

2、尝试用辩论的方式发展自己的见解，愿意倾听并接纳他人
的意见。

3、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4、培养幼儿的尝试精神。

工具材料：

课前幼儿调查了解中西餐的特点。

活动设计：

一、引出课题你吃过西餐吗?味道怎么样?你觉得中餐好还是
西餐好?

二、两组自由讨论

1、中西餐有什么特点?(味道、营养、种类、餐具、其他)

2、中西餐的不足是什么?



三、小小辩论会

1、了解辩论规则。

2、幼儿分两组展开自由辩论。

四、帮助小结

1、中西餐对比，得出各自的优缺点。

2、我们的饮食。(中餐为主，西餐为辅)

活动反思：

活动重点是尝试将纸屑均匀地洒在涂有糨糊的地方，制作大
米饭。因为正好有现成的纸，我把它平均分好，每人一小块，
然后在操作的时候，一点一点用手撕下来粘在碗里（事先画
好的碗），备课时我认为还是比较容易的，孩子们应该一看
就会，可是在整个活动的过程中，还是出现了一些小问题：1、
在备课的'时候不可能观察到孩子操作时的状况，可能自己的
目标定得过高，但孩子在真正自己操作的过程中不能达到，
所以在备课的时候，一定要考虑到孩子们的发展水平，尽量
简单、易懂、有趣，这样才能被孩子接受。这是在以后的备
课中要注意的。2、在操作的时候，我认为把纸撕成一小片一
小片的应该没什么难的，而事实上，孩子在撕纸的过程中，
拇指和食指之间的力道掌握不好，所以撕的纸片有大有小，
在这里应该重点讲解一下撕纸的技能。虽然在课堂出现了一
些自己意想不到状况，但在整个活动中，幼儿还是非常感兴
趣的。在活动的最后，我让幼儿用自己做的“大米饭”喂给
小动物吃，并学习说：“***，我请你吃大米饭！”幼儿都非
常开心，体验了自己制作而成功的喜悦。我也体会到用游戏
组织活动会使幼儿更投入。在下次教学中，改进自己的不足，
吸取课堂上的优点，让自己的课上得更加精彩。



大班我变变变教案反思篇四

1、体验毕业离园时的惜别情，记住这一美好而难忘的时刻。

2、萌生对小学生活的向往之情。

3、体验与老师同伴依依惜别的情感。

4、尝试用较完整的话来表达自己的意愿，并乐意大胆地进行
交流。

5、培养幼儿乐观开朗的性格。

1、请每位幼儿邀请自己的父母参加毕业典礼。

2、给每个幼儿准备一顶“博士帽”、一本通讯录和一本毕业
相册(内有一张毕业照)。

3、幼儿使用完成的毛线画一幅，花环若干。

4、为幼儿化妆，表演道具若干。

5、选定一教师(简称“师”，下同)与一位大班幼儿(简
称“幼”，下同)担任毕业典礼的主持人。

师：亲爱的大班小朋友。

幼：亲爱的老师、爸爸、妈妈，

合：你们好!

幼：此时此刻，我们的心情非常激动，因为今天我们就要毕
业了。让我们珍惜这一特殊的日子，把美好的时刻永远留在
我们心中。



师：99届毕业典礼开始。

幼：我们非常感激培育我们成长的老师和阿姨，也舍不得离
开我们的园长奶奶。小朋友，让我们再次领略园长奶奶那慈
祥的`笑脸，听听园长奶奶的教诲吧!

(园长向毕业生致词。)

师：三年的集体生活不仅使你们在各方面得到发展，更使你
们与老师、阿姨建立了纯真的感情。你瞧，毕业班小朋友向
园长、老师献花来了，让我们以热烈的掌声欢迎他们。

(毕业班幼儿代表向老师们献花。)

幼：我们就要离开老师、离开幼儿园了，园长奶奶准备向我
们每位小朋友赠送毕业相册和通讯录。今后我们一定会经常
与幼儿园保持联系的。

(幼儿上台接受毕业相册。)

师：多么珍贵的毕业相册，它将伴随着小朋友走进小学、中
学、大学，直到永远。

幼：幼儿园给了我们很多、很多，我们将永远铭记。毕业班
的全体小朋友合作制作了一幅毛线画送给幼儿园作为纪念，
希望园长、老师也永远记住我们。

(毕业班幼儿代表向幼儿园赠送纪念品。)

师：幼儿园是一片沃土，园长、老师和阿姨是辛勤的园丁。
如今茁壮成长的小苗苗就要离开这块土地，家长心中也充满
了感激和敬意。

(家长代表向幼儿园赠送纪念品。)



师：小朋友，在这特殊的日子里，我想你们一定也有很多话
想对老师说吧?

幼：对呀!我想邀请全体小朋友为大家朗诵毕业诗，演唱毕业
歌。

(幼儿身穿园服，头戴“博士帽”，一起朗诵毕业诗，演唱毕
业歌。)

师：老师，老师，您真好!当我戴上红领巾多么自豪。你看，
中班小朋友也希望早日升入大班，早日戴上红领巾呢!

(中班幼儿代表献词。)

师：为了毕业典礼，你们准备了许多精彩的节目，是吗?

幼：对了!你看“柳树姑娘”、“小海草”“啤酒桶”的表演
队伍来了。

(幼儿穿着有趣、精致的服饰表演小合唱。)

师：现在，该邀请家长和我们一起游戏了。游戏名称叫《赛
龙夺标》。(游戏方法是抽签请出6位小朋友和他们的家长为
一组(共三组)，由一幼儿家长举“龙头”，其余幼儿及家长举
“龙身”，跟着“龙头”跨越障碍，以最快到达终点的组为
胜。)

幼：为了我们的毕业典礼，爸爸、妈妈也花了很多心血。你
们猜下一个节目是什么?

师：是家长与我们小朋友共同设计的时装展示活动。这一活
动既体现了各位家长对幼教工作的重视，也展示了孩子的聪
明才智。下面让我们走进那色彩缤纷的时装世界。

(“时装表演”按设计特点分成动感组和优雅组，幼儿各随不



同性质的音乐表演，本节目把毕业典礼活动推向高潮。)

师：相信你们会喜欢小学生活，祝你们有小学里取得更大的
进步。

这一话题，孩子们比较感兴趣，都愿意积极参与到活动中去，
达到了预期的效果。能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论
的这个阶段，我应该创设情景，让幼儿体验。

大班我变变变教案反思篇五

1、在生活中发现、理解周围的人对自己的关心、爱护。

2、能联系自己的日常生活经验参与交流与表达。

3、愿意用积极的情感和行动表达自己对他人的感激之情。

4、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

5、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

1、视频：《卖烧烤的小女孩》。

2、社会各行各业人工作的图片。

3、歌曲《感恩的心》。

一、情感体验。

1、播放视频：《卖烧烤的小女孩》，引起情感共鸣。

师：“今天，李老师带来了一段录像，请你仔细的看一看，
录像里说了什么事情。

2、帮助幼儿理解故事，融入卖烧烤的小女孩的精神世界。



师：刚才的录像里说了什么事情呀？

师：除了卖烧烤小雨欣还做一些什么事？

师小结：小雨欣每天放学后都要帮妈妈卖烧烤，回家后还要
做很多的家务。

师：小雨欣为什么要帮妈妈做那么多事呢？

师：妈妈生病了找不到工作又不能干重活，为了照顾家人她
每天都要去卖烧烤。

师：那你觉得小雨欣是一个什么样的孩子？

师小结：是的，小雨欣是一个非常懂事的好孩子，她有一颗
感恩的心，她每天帮助妈妈做那么多事，就是她在用自己小
小的双手来感恩回报妈妈。

师：虽然每天都很辛苦，但是她还是以全校第一名的成绩来
感恩回报妈妈。她的故事感动了很多人，她还被评为了最美
孝心少年。

二、感恩父母、家人。了解家人对自己的养育之苦。

师：小雨欣的妈妈一个人那么辛苦的照顾着家人，那你觉得
你自己的妈妈辛苦吗？

师：那你的妈妈每天都忙些什么？

师：妈妈平时是怎样来关心我们小朋友的？

师：那我们应该怎样来谢谢妈妈呢？你想对妈妈说句什么话？
你想为妈妈做点什么事？

师小结：小朋友们说得真好，我们应该感恩我们的妈妈为我



们所做的一切。我们可以给妈妈送一句祝福，还可以学着自
己的事情自己做，帮妈妈减轻一点负担，做一个懂事的好孩
子不让妈妈操心。就是对妈妈最好的感恩。

师：在家里除了妈妈爱我们还有谁也爱着我们？他们是怎么
爱我们的呢？

师小结：我们的家人很爱我们，每天都为我们做那么多事，
我们应该如何感恩家人呢？

师小结：现在小朋友们都长大了，学会了自己的事情自己做
有的时候还会帮助家人做一些事，你们都是懂事的好孩子。

三、感受来自生活中的关爱，了解我们要感恩的人。

2、感恩教师，了解教师每天的辛苦工作，以及如何感恩教师。
（图片：老师教孩子们学本领）

师：咱们每天来园到离园，都做些什么啊，老师都教些我们
什么啊？

教师小结：其实呀，你们每天都表现好了，在一日活动中健
康的成长，就是对老师最好的感谢啊！

3、感恩伙伴，体验友情之乐（图片内容：两个小伙伴在一起，
其中一个把自己心爱的玩具给另一个玩）

师：“你和你的小伙伴在一起开心吗？有哪些开心的事？”

4、感恩社会主要让幼儿了解各行各业的人都是非常有用的，
我们应该感恩身边的人。

师：其实我们身边还有很多人也值得我们用一颗感恩的心去
尊重他们。



（1）出示农民锄地的图片，

师：我们平时的食物是农民伯伯辛辛苦苦种出来的，我们要
尊重农民伯伯，并要爱惜粮食。

（2）请幼儿观看建筑工人盖房子的过程，懂得感恩建筑师

（3）出示医生给病人看病的图片，让幼儿明白我们能拥有健
康的身体是离不开医生的，我们应该感恩医生。

5、进一步理解如何感恩，知道我们要从小讲文明、懂礼仪。

师：“在我们身边有太多要感谢的人，感谢父母把我养大；
感谢老师教给我本领；感谢小朋友带来的欢乐、帮助；感谢
农民伯伯种出的粮食……那你最想感谢的人是谁？你想感谢
他呢？”

师小结：刚才小朋友想出了许多感恩的方法，可以向帮助过
自己的人说一声谢谢、回报妈妈一个吻、让爸爸省心、听老
师的话、尊重别人的劳动。

四、制作感恩卡片。

师：我们应该常常拥有一颗感恩的心，感恩身边一切爱我们
的人。这样生活会变得更快乐！更幸福！那我们一起来制作
一张感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

师：你在感恩卡上画了什么？你想把感恩卡片送给谁？

师：我们一起去把感恩卡片送给你最想感恩的人吧！

活动延伸：

请幼儿可以以唱歌的'形式形式来表达自己感恩的心。



首先作为一堂社会领域的纸趣研讨课，要充分激发和调动幼
儿情感方面的东西、活动第一个环节，故事的讲述要合理，
顺畅，图片的出示容易打乱孩子们的倾听，导致故事缺乏了
完整性，不利于幼儿对故事的理解，也就难于让幼儿产生情
感的共鸣、而要让幼儿去理解：蚂蚁为什么会帮助小姑娘、
在第二个环节中，让幼儿说说自己生活中被关心被照顾的感
觉，要运用多种方式，例图片的方式去引导幼儿去感受，可
能会更恰当些、借此唤醒孩子们的生活经验、在活动中，还
要让孩子们充分去联系生活实际，例你在幼儿园过的幸福吗？
为什么过的这样幸福快乐、在制作感恩卡时，要有目的的进
行设计，这是让幼儿通过制作感恩卡这样一个媒介，来表达
自己情绪情感的一种方式、同时可以引导幼儿说说画画、教
师的示范一定要有主题和明确的目标、制作表达很重要，但
情感的表达是关键、最后环节，让孩子将感恩卡不仅仅局限
于是送给在座的老师，而应该是你最想感恩的人，然后将活
动推向高潮。


